

## Сотрудничество Узбекистана и Кыргызстана в водно-энергетической сфере в фокусе внимания СМИ Люксембурга



Оценивая визит Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, газета отмечает, что он, несомненно, войдет в историю двусторонних отношений. Подчеркивается, что одним из ключевых событий стало достижение договоренности о строительстве Камбаратинской ГЭС-1. «В частности, накануне встречи глав государств между Узбекистаном и Кыргызстаном подписано инвестиционное соглашение, - пишет «Agefy Luxembourg». - Ранее в Бишкеке Узбекистан, Казахстан и Кыргызстан подписали «дорожную карту» по реализации проекта. Предусматривается строительство плотины высотой 256 метров и водохранилища объемом 5,4 миллиарда кубометров. Ожидается, что ГЭС будет вырабатывать 5,6 миллиарда кВт/ч электроэнергии в год».

Как констатируется в статье, это флагманский проект не только для задействованных стран, но и всего региона в целом. Его успешная реализация заложит фундамент для устойчивого развития Центральной Азии путем обеспечения экономической, энергетической и продовольственной безопасности всего региона.

«Вне всякого сомнения, трехсторонний проект строительства Камбаратинской ГЭС-1 является свидетельством новой региональной динамики. Ранее Узбекистан и Таджикистан начали строительство двух ГЭС на реке Зарафшан. Все это показывает, что взаимовыгодное сотрудничество в водно-энергетической сфере в Центральной Азии может служить объединяющим фактором», - говорится в публикации.

В заключение отмечается, что договоренности, достигнутые по итогам государственного визита Президента Шавката Мирзиёева в Кыргызстан, носят беспрецедентный характер. «Они безусловно откроют новую страницу в отношениях между двумя братскими странами и народами, поспособствуют обеспечению безопасности, стабильности и устойчивого развития на всем

пространстве центральноазиатского региона», - подводится итог в статье.

**Источник**